

山东

# 购物卡未离身,4.5万元哪去了

## 聊城三市民刷卡刷出蹊跷事,疑是收到了“克隆卡”

本报聊城11月7日讯(记者 杨淑君)最近,聊城三市民同时遇到一件蹊跷事。刚到手时购物卡还是满额,隔几天去查仅剩10元,有的卡干脆被挂失冻结。三人手中问题卡总面值达6.2万元,其中4.5万元不翼而飞,另外1.7万元被冻结。业内人士怀疑他们收到的是“克隆卡”或卡片被盗刷。

7日上午,记者见到了三位市民:刘洋、马强和李明。刘洋拿出几张印有“振华集团”标志的购物卡,面值分别为2000元和3000元。卡上标注:此卡在振华

集团、济南人民商场集团及威海华联集团各分店均可使用。刘洋说,大概20天前,朋友送他一些购物卡。收到不久,他查看了卡内金额,得知所有购物卡均满额。11月2日,他拿着这些卡第一次去商场消费,被告知卡里只剩下10元钱。之后他又查看了自己手中其他购物卡,发现共有七八张卡片里只剩下10元钱,丢失的金额有1.9万元。他说,从11月2日到11月5日,他又去刷过一次卡,发现有几张卡又变成满额了。“卡里的钱数自己会变,还有没有安

全性?”刘洋说。马强和刘先生遇到的情况基本一样,只是他手中购物卡的总面值高达2.6万元。马强说,振华量贩超市和五星百货隶属振华集团,去振华量贩超市刷卡,显示余额为0,而在五星百货售卡处刷卡则显示余额为10元。另一市民李明则说,自己被商场告知卡片已挂失,里面的钱无法使用。李先生手中的购物卡总面值为1.7万元。

11月5日,三市民去五星百货售卡处咨询。他们被告知,济南发现了非法用卡

的情况,警方已将购物卡冻结。

五星百货办公室一位姓田的负责人说,购物卡售出后,商场不可能跟踪所有持卡人,中间的交易,商场也不好监控。至于在两处查询余额不同的情况,他说,这是技术方面的问题,到底是谁从中操作不好说。五星百货一位姓张的工作人员告诉记者,商场无法提供购物卡信息,因为这三市民都不是当初的购卡者。目前,三市民准备报警。

(文中人名均为化名)

### 相关链接

### 当心购物卡被复制

业内人士指出:这三位市民收到的可能是克隆卡,也可能是真卡,但被克隆,随后被盗刷。骗子用磁卡复制机,先将真卡的信息显现出来,再用一张制作或用过的克隆卡通过写卡器进行信息复制,这样两张卡的金额、信

息就完全相同。克隆购物卡一旦卖出,卖家会迅速将真购物卡里的金额消费掉,买家手里的卡就会变成废卡。因为现在大部分购物卡没有防伪标识,克隆卡的外形、卡号、文字也都与真卡一样,光靠肉眼根本无法分辨。

# 一农妇产下四胞胎

## 婴儿为三女一男,产妇生多胞胎可能与遗传基因有关

本报济南11月7日讯(记者 王倩)11月3日,一女子自然受孕31周后生下四胞胎,其中3名女孩1名男孩。据医生介绍,四胞胎目前情况相对稳定。

11月3日,25岁的齐吉星从新疆回到山东时,妻子赵国荣已经生下了4个小宝宝。据齐吉星介绍,他老家是德州庆云县常家镇,而妻子是新疆人,两人是大学同学。毕业后在新疆打零工。妻子怀孕4个月时,得知怀

的是四胞胎,随后回到丈夫山东老家休养。

今年10月底,赵国荣感觉身体不舒服,一家人赶紧将她送到山东大学齐鲁医院。医生检查之后,先对赵国荣进行保胎治疗。11月3日15时,赵国荣剖腹产下四胞胎。其中一名男孩,三名女孩。由于孩子早产,体重方面也不占优势,最重的1.65千克,最轻的只有1.3千克。孩子出生后随即被送进了新生儿监护室。

7日下午,记者在山东大学齐鲁医院新生儿监护室见到了刚出生4天的四胞胎,4个小宝宝被分开在4个暖箱内,不时伸胳膊踢腿,非常可爱。

据齐吉星介绍,妻子怀孕期为31周零三天,四胞胎是他们的第一胎孩子,为自然受孕。“我大爷家就有三对双胞胎,可能与遗传基因有关。”7日下午,齐吉星抱着孩子做了磁共振、彩超等检查。“孩子一切正常。”



四个小家伙全部在新生儿监护室的暖箱里接受治疗。 本报记者 王媛 摄

# 住院四天 花费五万

据齐吉星介绍,四胞胎从3日下午出生至7日,他们的花费在5万元左右,这对于一个农村家庭来说无疑是一笔大开销。

齐吉星告诉记者,他现在每月收入1000多元。这次住院花的钱很大一部分都是借来的。下一步治疗的费用还没有门路,他们只能走一步看一步。

7日,得知齐吉星情况后,山东大学齐鲁医院新生儿科的医护人员以科室的名义为四胞胎捐款1000元现金。一位素不相识的卢(音)姓市民也赶到医院,将500元钱送到齐吉星手中。

本报记者 王倩

## 不少名企主动上门求贤

# 高职生就业开局红火

今年校园招聘大幕开启的时间比往年早,从招聘会情况来看,高校尤其是高职毕业生,整体就业形势开局非常红火。近日,山东协和学院、凯文职院、现代职院等多家院校都举办了本学年第一场毕业生双选洽谈会,数百家用人单位进校揽才。据了解,今年的招聘情况,不论是企业档次还是需求规模,都要好于往年。

□张静

### 大型企业提前进驻求贤

山东协和学院的招就办负责人说:“在这场招聘会之前,我们学校已经陆续来过一些单位,感觉要比以前来的单位要多一些。”为了抢夺人才,部分企业不像往年那样只专注于参加综合招聘会,转而投入更多成本在校内举办专场招聘,希望让学生更多的了解企业,尽快签约。记者在山东现代职业学院采访时注意到,学校的招聘会,会议室都是轮番使用,上一个小时还是某大型通信公司,下一个小时就来了国内知名的汽车企业。据现代学院党委书记刘春静介绍,现在每天都有十几家企业专场招聘会举行,整体进驻时间比去年提前了半个多月。

山东城市建设职业学院招就办主任王加胜说:“9月初学校刚开学就有企业在开宣讲会了,今年从整体看企业需求还是比较旺盛的,而且进驻的积极性比往年要更高,招聘人员的数量比往年要好一些。”

据山东经贸职业学院招就办主任赵星义介绍,从今年的专

业招聘热点来看,机械、化工、电信等专业毕业生继续供不应求,金融、审计等专业也有不俗表现。前两年的金融危机造成企业纷纷缩减或取消招聘计划,随着经济发展和国家一些重大项目陆续上马,企业需要大量储备人才,弥补因危机造成的人才断层,因此在需求总量上有较大增长。

### 年末校园招聘掀高潮

国内专业调查机构数据显示,前几年就业形势较好的是2007届,2008年金融危机使得就业率降到最低点,此后一年,高职毕业生就业形势开始复苏,本科毕业生就业形势则在两年以后出现回升。到2010届,毕业生就业率基本上超过了2007届时的水平,走出危机影响,其它专业调查机构和招聘网站也纷纷预计,今年毕业生就业形势比去年还要好。据了解,进入十一月后,各大高校还将陆续组织大型校园招聘,掀起年末招聘高潮。

经济形势好转让企业对人才的需求大增,这对2012届的毕业生来说无疑是一个利好消息,但值得注意的是,在整体向好的就业形势中,依然存在明显的结构性



矛盾,部分专业的培养模式与岗位需求差距较大。

小陈学的是管理专业,虽然学业成绩不错,但在招聘会之间奔波一圈下来,陈天然发现,对口的岗位并不多,知名调查机构麦可思公司基于大量调查数据撰写了《2011中国大学生就业报告》,报告显示,法学、管理等专业目前供大于求,连续三年呈现就业难,反映出我国在专业设置和招生规模上与实际需求的脱节,而计算机等一些专业,虽然需求量在上升,但由于学校里课程内容陈旧过时,实践环节不够,企业有了岗位空缺却招不到人。

### 名企用人订单提前选高职

一方面企业求贤若渴,另一方面部分毕业生却处在找工作难、薪资不高的尴尬境地,业内人士分析认为,我国近20年的经济高速增长,其职业和市场需求变化已进入世界最快的行列,破

解大学生就业难不能只依靠人才需求量的上升,还需在专业结构和人才培养上多下功夫,近年来,不少高校在这些方面做了有益的尝试,如根据行业用人信息,紧密结合市场需求,调整一些专业的招生规模和课程设置等,尤其是高职院校更是产需结合订单培养的表率,山东职业学院分管就业的副院长徐冬介绍:“学院先后与南车四方机车车辆股份有限公司等十几家企业合作开办了四方动车班、莱钢运输班、永煤司机班、济铁车辆班、苏州大智模具班等订单班,为学生的就业提供了有利条件,前一段时间全国各大铁路局刚来过几批学生,此外,学院还积极为城市轨道交通培养专门人才,今年引进了全省首辆教学城市轨道交通用车,目前已与深圳地铁、无锡地铁、宁波地铁、青岛地铁等公司展开了全方位的订单培养合作,并纳入统招计划。”

## 2012届全省优秀毕业生推荐专版征集启事

2011届毕业生就业创业工作已经展开,三年来,皆为获得一个好的工作岗位,好的前途远景。从目前公布的数据来看,2011年的就业机会要高于往年,但是,就业率的高低,更重要的是就业质量——工作性质如何,发展空间和待遇怎么样,个人的职业规划如何体现?对于学校来说,就业市场是检验办学成果的试金石,就业率和就业质量的好坏直接关系到学校的声誉和发展大计。

目前正是毕业生择业的关键时期,也是社会各界关注的热点,毕业生的就业去向和签约质量直接影响到学校来年的招生工作,为展现学校教育成果,展示毕业生风采风貌,给用人单位、学校、学生搭建顺利择业的平台,应对严峻的就业形势,本报特连续五年成功举办“周日全省优秀毕业生推荐”专版的经验,拟于2011年11月中旬至2012年5月陆续开设该版面。

近年来,山东商业职业技术学院,山东职业学院,山东经贸职业学院,山东畜牧兽医职业学院,山东医学高等专科学校,山东劳动职业技术学院,山东传媒职业学院等一省内知名高职院校均选择通过本报推荐并展示优秀毕业生,既展现了学校优良的教育成果和毕业生的荣誉奖项,又为学生提供了更广阔的职位求职渠道。据统计,一个专版能接到用人单位招聘意向500个以上。

不仅如此,该版面还引起社会的广泛关注,很多家长打来电话咨询报考学校的相关问题,不少希望再深造的社会人士也希望到学校旁听、就读。

自2011年11月中旬开始,本版将陆续推出,服务莘莘学子,服务学校,用人单位。下周日,山东传媒职业学院将率先刊登该校的优秀毕业生信息,敬请关注。  
联系电话:0531-85196575 85196195 85196197

Table with multiple columns containing stock market data, including stock codes, names, and prices. The header includes '沪股(500621-600890)'.

个股行情 仅供参考  
据此操作 风险自担  
个股数据来源于山东齐鲁网